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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanının TBMM İçtüzüğü’nim 96’ncı ve 99’uncu maddeleri uyannca İçişleri

Bakanı Ali Yerlikaya tarafından yazılı olarak cevaplandınimasmı arz ederim 08.11.2024.

TOZ Uysal Aslan

Şırnak Milletvekili

AKP-MHP iktidarı 31 Mart 2024 yerel seçimlerinden sonra halkın iradesini hiçe sayarak

Hakkari ve Esenyurt Belediyelerine kayyım atamıştır. Bununla yetinmeyen iktidar ve ortağı, 4

Kasım 2016’da gerçekleştirildiği Meclis darbesinin yıl dönümünde, Kürt halkının iradesini yok

sayarak iki kez gasp edip kayyım atadığı Batman Belediyesi, Halfeti Belediyesi ve Mardin

Büyükşehir Belediyesi’ne yeniden kayyım atamıştır.

irade gaspı olan kayyım atamaları sonrasında halk. Anayasal hakkı olan “toplantı ve gösteri

yürüyüşü düzenleme” hakkını kullanarak demokratik tepkilerini ortaya koyarken, kolluk

görevlilerinin işkence ve kötü muameleye varan müdahalesi ile karşılaşmıştır. Türkiye halkları,

polis şiddetine ve işkencesine rağmen iradesine ve belediyesine sahip çıkarak meşru olmayan

bu atamaları protesto etmeye devam etmektedir.

Hal böyle iken 28. Dönem AKP Şımak Milletvekili Arslan Tatar’m son günlerde Adalet ve

İçişleri Bakanlarıyla ayrı ayn görüşerek 31 Mart 2024 yerel seçimlerde %72,88 oy oranı ile

Cizre, %62,91 oy oram ile Silopi, ve %71,27 oy oram ile de îdiTi kazanan DEM partili

belediyelere kayyım atanmasını talep ettiğine ilişkin iddialar medyaya ve kamuoyuna

yansımıştır.

Şımak’a binlerce polis ve askeri yığarak, sahte seçmen yaratarak Şımak Belediyesi’ni gasp

eden iktidar ve şürekası bin bir hile ile kazanamadığı Cizre, Silopi ve İdil Belediyesine kayyım

atanmasının psikolojik altyapısım hazırlayan “operasyonlara” kalkışmaktadır.
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Bir milletvekillinin seçildiği kentin ilçelerine kayyım atanmasım istemesi, bunun için çaba

harcayıp görüşmeler yapması en hafif tabirle utanç duyulacak ve demokrasi düşmanlığı ile

tanımlanacak bir durumdur. Bilmekteyiz ki bu ve benzeri taleplerin arkasında yatan sebeplerden

biri de iktidarın iki dönem sürdürdüğü rant, talan ve yolsuzluk politikalanmn devam ettirme

arzusudur.

Demokrasiye ve halk iradesinin tecelli etmesine duyulan bu tahammülsüzlüğün göstergesi olan

söylem ve eylemler kabul edilemezdir.

Bu bağlamda;

1- AKP Şımak Milletvekili Arslan Tatar’ın sizinle yaptığı görüşmelerde DEM Partili Cizre,

Silopi ve İdil Belediyeleri’ne kayyım atanmasma yönelik bir talebi olmuş mudur?

2- Kayyım atanan Hakkari, Esenyurt ile Batman Belediyesi, Halfeti Belediyesi ve Mardin

Büyükşehir Belediyesi’ne öncesinde kayyım atanması için bakanlığınızdan talepte bulunan

milletvekilleri var imdir?

3- Milletvekilleri dışında bürokratlar ve sermayedarlar tarafmdan da bu yönde talepler

tarafımza iletilmiş midir?

4- Yapılan üç seçime rağmen sürdürülen kayyım politikaları ve irade gasplannı bir devlet

politikası olarak mı sürdürmektesiniz?


